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ΘΕΜΑ: Εισήγηση 2ου Θέματος 9ης Συνεδρίασης «Προετοιμασία επιχειρήσεων και 
εργαζομένων για την νέα τουριστική περίοδο. Μέτρα  υποστήριξης από το κράτος 
και από την Περιφέρεια». 
 
Επιχειρήσεις και εργαζόμενοι στον τουρισμό στηρίχτηκαν από τις 
κρατικές ενισχύσεις και θα στηριχθούν από την Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων μέσω Ευρωπαϊκών και Εθνικών Πόρων. 
 
1/ Κρατικές ενισχύσεις σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του Υπουργείου 
Οικονομικών (επισυνάπτεται παρουσίαση) 
Μέχρι σήμερα:  
342 εκατ. ευρώ χορηγήθηκαν συνολικά, μέσω των έξι κύκλων της 
Επιστρεπτέας Προκαταβολής σε 20.927 επιχειρήσεις και ελεύθερους 
επαγγελματίες, με μέσο όρο ενίσχυσης τα 16.365 ευρώ. 
23 εκατ. ευρώ έχουν δοθεί μέσω της Αποζημίωσης Ειδικού Σκοπού στις 
επιχειρήσεις. 
123 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχούν σε 1.023 δάνεια, έχουν ήδη 
εκταμιευθεί μέσω του ΤΕΠΙΧ ΙΙ και των Εγγυοδοτικών Προγραμμάτων.  
50 εκατ. ευρώ έχουν λάβει οι εργαζόμενοι που έχουν τεθεί σε αναστολή 
εργασίας, μέσω της Αποζημίωσης Ειδικού Σκοπού.  
Συμπερασματικά, μέχρι σήμερα, για τη στήριξη επιχειρήσεων, 
ελεύθερων επαγγελματιών και εργαζομένων της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων έχει χορηγηθεί συνολικά το ποσό των 538 εκατ. ευρώ. Εκ των 
οποίων τα 165 εκατ. ευρώ στην Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου, τα 
240 εκατ. ευρώ στην Περιφερειακή Ενότητα Κερκύρας, τα 88 εκατ. ευρώ 
στην Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλληνίας & Ιθάκης και τα 45 εκατ. ευρώ 
στην Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας. 



2/Ενισχύσεις της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 
Ενίσχυση ρευστότητας 14 εκατ. Ευρώ (ΕΣΠΑ ΠΙΝ), όπως έχει 
ανακοινωθεί με το επισυναπτόμενο δελτίο τύπου. 
Παράλληλα η Περιφέρεια προετοιμάζει νέα πρόσκληση (ΕΣΠΑ) 
προγράμματος ενίσχυσης ρευστότητας 16 εκατ. ευρώ προς τις μικρές 
επιχειρήσεις εντάσσοντας ΚΑΔ (μικρός αριθμός) που δεν είχαν 
συμπεριληφθεί στην προηγούμενη πρόσκληση και με κατεύθυνση 
ιδιαίτερης ενίσχυσης μικρών επιχειρήσεων και επαγγελματιών 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει συμβάλλει επίσης εκχωρώντας 31 
σχεδόν εκατ. Από το ΕΣΠΑ ΠΙΝ για ενίσχυση των κρατικών ενισχύσεων 
όπως αυτές αποτυπώνονται υπέρ των επιχειρήσεων και εργαζομένων 
στην παραπάνω παρουσίαση. 
Για την προετοιμασία της εφαρμογής των υγειονομικών πρωτοκόλλων 
σε όλες τις κατηγορίες τουριστικών επιχειρήσεων, η Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων  προσέφερε Ειδικό πρόγραμμα ενημέρωσης και επίσης ανέλαβε 
το κόστος ενοικίασης αυτοκινήτου μετά οδηγού σε κάθε ΠΕ για ειδικό 
σκοπό δηλαδή μεταφορά κρουσμάτων  σε ξενοδοχεία καραντίνα. 
 
Στην έναρξη της φετινής τουριστικής περιόδου 2021, η Περιφέρεια θα 
υποστηρίξει τους επιχειρηματίες και εργαζομένους στην σωστή 
ενημέρωση για την εφαρμογή των νέων πρωτοκόλλων που θα ισχύσουν 
βάσει ειδικών σχεδίων δράσης , σύμφωνα με τις συστάσεις του ΕΟΔΥ, 
και τα οποία θα αναθεωρούνται ανάλογα με τις εξελίξεις. 
Οι βασικοί τομείς είναι: 
1.Πρόληψη εμφάνισης και αποτελεσματικότητας διαχείρισης των 
ύποπτων κρουσμάτων 
2.Μέτρα προστασίας του προσωπικού, υποδοχή, καθαρισμός δωματίων 
και κοινόχρηστων χώρων 
3.Επικοινωνία και συνεργασία για εφαρμογή μέτρων προστασίας με 
όλους τους εσωτερικούς και εξωτερικούς συνεργάτες (ενοικιαστές, 
εργολάβοι, προμηθευτές, επισκέπτες, απολύμανση κλπ) 
4.Μέτρα προστασίας στις υπηρεσίες και χώρους εστίασης. 
5.Υπηρεσίες ατομικών περιποιήσεων και κοινόχρηστων εγκαταστάσεων 
(γυμναστήριο, σάουνα, υδρομασάζ, κομμωτήριο κλπ) 
6.Κολυμβητικές δεξαμενές και εγκαταστάσεις υδάτων αναψυχής 
7.Κλιματισμός, αερισμός  
8.Χώροι εκδηλώσεων 
9.Εμπορικά καταστήματα εντός των καταλυμάτων 
10.Κοινόχρηστοι χώροι κάθε είδους και ανελκυστήρες 
 



Για το παραπάνω πρόγραμμα ενημέρωσης υπάρχει πρόβλεψη στον 
προϋπολογισμό του 2021, ύψους 24.800 ευρώ. 
 
 
Επίσης έχει ήδη εγκριθεί στον προϋπολογισμό του 2021 Δράση ύψους 
50.000,00 ευρώ – Πηγή Χρηματοδότησης: ΚΑΠ/ΠΙΝ) και Δράσεις 
Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας (Π/Υ: 20.469,00 ευρώ) 
Πρόκειται για αποθεματικό το οποίο μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε 
περιπτώσεις έκτακτων ή απρόβλεπτων αναγκών, προκειμένου να 
υλοποιηθούν οι απαραίτητες ενέργειες που επιβάλλουν επείγουσες 
καταστάσεις από όπου και αν προέρχονται. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση της παρούσας υγεινομικής κρίσης, η 
οποία απαιτεί την συνεχή και απρόσκοπτη ενημέρωση φορέων μέσω 
τηλεδιασκέψεων, την κατάρτιση επαγγελματιών και εργαζομένων ή την 
διοργάνωση ειδικών σεμιναρίων. Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η 
προετοιμασία webinar με θέμα την ανάλυση των χαρακτηριστικών της 
πανδημίας και πως αυτά επιδρούν στην επιχειρηματικότητα και την 
μελέτη ειδικών μέτρων και δράσεων και προσδιορισμό των 
απαραίτητων πόρων. 
 
Σήμερα το περιβάλλον της έναρξης της τουριστικής περιόδου είναι 
ασαφές και ρευστό. Εξαρτάται από την εσωτερική κατάσταση στον 
έλεγχο της διασποράς του κορονοϊού , όπως και αυτά που θα ισχύσουν 
ως προς τα πιστοποιητικά εμβολιασμένων στις διάφορες χώρες, αλλά 
και τα υποχρεωτικά tests στις χώρες αναχώρησης των τουριστών και 
προς την επιστροφή τους. 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων παρακολουθεί τις εξελίξεις, συμμερίζεται 
τις προσκλήσεις και επιθυμεί να έχει ενεργό ρόλο με την συμμετοχή της 
στην προσπάθεια οργάνωσης του νέου περιβάλλοντος. Και προς την 
διευκόλυνση των tests PCR σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ και του κόστους 
τους. 
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